
[Porto Salvo, novembro de 2025] Projekt SINGforGREEN (č. projektu 2023-1-ES01-KA220-HED-000155981) sa
úspešne uzatvára po dvoch rokoch, počas ktorých sa zameriaval na integráciu udržateľnosti, cirkularity a
zelených kompetencií do vzdelávacieho profilu Designer for Additive Manufacturing (DfAM) na úrovni EQF 7. 

Projekt, financovaný Európskou úniou prostredníctvom programu Erasmus+, reaguje na kľúčové európske
priority, ako sú Európska zelená dohoda, klimatické opatrenia, Priemysel 5.0 a rozvoj zelených a digitálnych
kompetencií v high-tech sektoroch. 
Keďže fáza návrhu určuje väčšinu environmentálnych dopadov v aditívnej výrobe (AM), posilňovanie zelených
kompetencií dizajnérov je nevyhnutné na podporu zelenej transformácie Európy. Projekt SINGforGREEN
reaguje na túto výzvu začlenením zručností v oblasti udržateľnosti, princípov ekodizajnu, životnocyklického
myslenia a stratégií efektívneho využívania zdrojov do jednej z najpokročilejších kvalifikácií v oblasti aditívnej
výroby v Európe. 

Budovanie pevného základu: analýza potrieb a mapovanie kompetencií 
Počas prvého semestra realizovali partneri komplexnú analýzu potrieb, ktorej cieľom bolo identifikovať
kompetencie v oblasti udržateľnosti potrebné pre dizajnérov pracujúcich v prostredí aditívnej výroby. Táto fáza
zahŕňala: 

desk research zosúladený s rámcami GreenComp, cirkulárneho dizajnu, LCA a princípmi Priemyslu 5.0;
dotazníky a cielené rozhovory so spoločnosťami v oblasti AM, dizajnérmi a vzdelávacími inštitúciami;
fokusové skupiny na overenie budúcich potrieb zručností a očakávaní priemyslu;
mapu kompetencií identifikujúcu medzery, prioritné oblasti a príležitosti pre rozvoj syláb; 

Výsledná analýza definovala jasnú cestovnú mapu pre integráciu udržateľnosti do kvalifikácie DfAM a
zabezpečila silné zosúladenie s potrebami trhu práce aj s európskym politickým kontextom. 

Integrácia udržateľnosti do syláb DfAM 
Na základe výsledkov výskumu sa druhý semester zameral na tvorbu a integráciu dvoch nových modulov
zameraných na udržateľnosť do syláb DfAM na úrovni EQF 7.

Tieto moduly zavádzajú pokročilé zelené kompetencie, medzi ktoré patria:
metodiky ekodizajnu a dizajnu pre životné prostredie;
hodnotenie životného cyklu a posudzovanie environmentálnych dopadov;
stratégie materiálovej a energetickej efektívnosti v AM;
prístupy cirkulárnej ekonomiky a udržateľné rozhodovanie v dizajne;

Projekt zároveň vytvoril pedagogický a sylabový rámec pre zelenú aditívnu výrobu, ktorý poskytuje usmernenia
pre vysoké školy, poskytovateľov odborného vzdelávania a podnikové akadémie pri zavádzaní výučby
orientovanej na udržateľnosť. Tieto výstupy zabezpečujú, že budúci dizajnéri budú schopní prijímať
informované rozhodnutia založené na udržateľnosti počas celého pracovného postupu aditívnej výroby. 
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Digitálne vzdelávacie zdroje a podpora implementácie 
V treťom období projekt SINGforGREEN vytvoril komplexný balík digitálnych vzdelávacích materiálov, ktoré
zabezpečujú flexibilné, dostupné a moderné vzdelávacie dráhy. Zahŕňajú: 

prezentácie so štúdiami prípadov a praktickými cvičeniami;
hodnotiace nástroje založené na vzdelávacích výstupoch;
inštruktážne videá a online vzdelávacie materiály dostupné na požiadanie, podporujúce samostatný
postup študentov;
implementačnú príručku, ktorá podporuje inštitúcie pri zavádzaní nových syláb a prechode na
ekologickejšie vzdelávacie prostredia v oblasti AM;

Dôraz na flexibilné a on-demand vzdelávanie znižuje prevádzkové náklady, zvyšuje dostupnosť a prispieva k
znižovaniu environmentálnej stopy vzdelávacích aktivít. 
Všetky materiály zostanú voľne dostupné v otvorenom prístupe prostredníctvom webovej stránky projektu
(www.singforgreen.eu), čím sa podporuje ich prenositeľnosť a dlhodobé využívanie. 

Pilotné aktivity a validácia naprieč Európou
Pilotné kurzy boli realizované v partnerských krajinách so zapojením študentov magisterského štúdia,
začínajúcich dizajnérov, pedagógov a odborníkov z praxe, pričom sa ich zúčastnilo spolu 145 účastníkov.
Táto široká účasť umožnila overiť relevantnosť aj zrozumiteľnosť nových syláb.

Pilotné aktivity preukázali schopnosť účastníkov aplikovať udržateľné dizajnové stratégie v reálnych
scenároch aditívnej výroby a potvrdili, že vzdelávacie materiály sú prispôsobiteľné rôznym organizačným a
národným kontextom. Zároveň zdôraznili efektívnosť digitálnych a on-demand nástrojov pri rozvoji zelených
kompetencií. 
Spätná väzba získaná počas pilotov priamo prispela k dolaďovaniu vzdelávacích materiálov, vzdelávacích
výstupov a hodnotiacich stratégií, čím sa zabezpečilo, že finálne sylaby sú presné, zosúladené s potrebami
priemyslu a pripravené na budúcnosť.

Dopad, diseminácia a dlhodobá udržateľnosť
V záverečnom semestri sa projekt SINGforGREEN zameral na maximalizáciu adopcie a dlhodobého dopadu
svojich výsledkov prostredníctvom organizovania národných multiplikačných podujatí v partnerských
krajinách a záverečnej konferencie na európskej úrovni, doplnenej o prezentácie v priemyselných a
akademických sieťach.

Projekt zároveň zabezpečoval kontinuálnu disemináciu prostredníctvom sociálnych médií, odborných
podujatí, konferencií a webovej stránky projektu.

SINGforGREEN významne prispel k podpore zelenej transformácie v Európe. Posilňovaním zelených zručností
v pokročilej výrobe projekt priamo podporuje zamestnateľnosť, znižuje nesúlad zručností a posilňuje prechod
Európy k vysokohodnotným zeleným pracovným miestam. 
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